

# 加强党风廉政建设 落实国企党建工作

2017年上半年,中机国际党委落实国企党建工作会精神,完善党建工作机制,制定部署实施方案,推进“两学一做”常态化制度化。公司党委、总支部和各党支部多种形式抓学习,创新学习平台载体,加强各支部间交流合作。结合实际加强支部建设,党建工作深入项目现场。

## 中机国际举行党风廉政建设专题培训

7月28日,中机国际党委在年中工作会期间举行了“国有企业党风廉政建设”专题培训,国机集团纪委副书记王锡岩做了题为《提高政治站位,让八项规定精神落地生根》的报告。中机国际党委副书记、纪委书记彭明京主持专题培训,公司领导、总部各部门负责人、副职及助理(项目总监、副总监、总监助理)以及全资、控股子公司班子成员参加了培训。

王锡岩在报告中用详实的数据、具体的案例、生动的语言对中央八项规定精神的指导思想、

主要特点、具体要求、常见违规形式等多方面进行了讲解,结合实例深刻阐述了反对“四风”和落实中央八项规定的重要意义和内涵。鲜活的案例剖析让大家充分了解了违规违纪、触碰红线带来的巨大危害。结合中机国际业务特点进行的引申,指导作用很强,对中机国际党委、纪委落实“两个责任”,各级党员领导干部落实“一岗双责”起到了促进作用。

中机国际党委书记、总经理韩晓军在培训总结中表示:“通过

今天的专题培训,大家更加深刻领会了中央八项规定精神和反对‘四风’要求的内涵,提高了党性意识、政治意识、纪律意识”,他强调,“各级党员干部在实际工作中要保持头脑清醒,身体力行,守住红线,保证党员干部队伍的纯洁,保证公司健康发展。今后无论在业务经营、日常管理以及具体工作中都必须严格执行八项规定精神要求、坚决反对‘四风’。”

全面从严治党永远在路上,党风廉政就在身边,防微杜渐警钟长鸣。

张翼/文

“两学一做”学习教育常态化制度化作出安排部署,明确指示要求。

公司党委始终把党的组织建设、党务干部配备作为党建工作的前提和保证。在去年年度完成战略重组后,及时筹

划新加入单位的组织建设和融合问题。指导西麦克展览公司完成了党支部改建为党总支的选举工作,对相关人员认真把关,为下一步西麦克展览公司的党建工作打下了良好的基础。

各党支部能够因地制宜地开展主题党日活动。6月5-9日,公司党委、党总支和党支部三级党组织领导成员及公司纪委成员一行35人,在党委副书记彭明京同志带领下,赴中国革命的摇篮井冈山进行了为期5天的以“深化‘两学一做’学习教育加强党性修养专题”为主题的学习培训,系统地接受了一次生动的革命传统教育。

7月6日,各党支部党员赴国家博物馆参观“香港回归祖国二十周年——同心创新路 掌握新机遇”成就展,开展庆“七一”主题党日。本次学习教育活动是中机国际党委积极推进“两学一做”学习教育常态化、制度化的创新探索,推动各支部党员不断坚定理想信念,提高党性意识。大家表示,在工作生活中将严格遵守“严、实、拼、新”的作风要求,立足本职,勤奋工作,为实现落实公司“三五”规划增砖添瓦。

## 1 准确把握中央精神,坚持高标准严要求,圆满完成十九大代表选举各项工作

公司党委坚决贯彻落实中央、国资委和集团党委有关决策部署,强化组织领导,筹划实施方案,成立中机国际党的十

九大代表选举工作领导小组及办公室,圆满顺利完成了国机集团在京企业党的十九大代表候选人推荐人选、国机集团出

席中央企业系统(在京)党代表会议代表候选人、国机集团在京单位党员代表大会代表的推荐选举。

## 2 落实公司党委全面从严治党责任清单,扎实推进党建工作大格局建设

加强党委班子建设。一是重视政治思想建设,抓实以领导班子为主要对象的政治理论学习。始终把抓好党委中心组学习作为加强领导班子建设的重要抓手,紧跟形势发展、紧密结合实际、认真制订计划、严格落实制度。今年以来,公司共参加上级培训和组织公司党委中心组学习及学习培训5次,近100人次参加了各种专题学习。

重视抓好基层组织建设。今年以来党委以深化“两学一做”学习教育成果为契机,突出了基层党支部建设。一是指导各党支部认真抓好“两学一做”学习教育的成果转化;二是指导各支部做好自身建设;三是重视党组织在重大项目、业务一线中发挥“两个作用”,各党支部、各业务部门都能够按照公司党委要求,推动党建工作在业务中的作用发挥。沈阳

车展、广州车展现场开展主题党日活动,党的意识明显增强。印度项目现场临时党支部坚持不懈地开展活动;四是重视入党积极分子培训教育和组织发展。

重视抓好制度建设,完善党建制度体系。一是严格落实党内各项规章制度;二是完善党建相关制度建设。2017年上半年根据中央、国资委和集团党委的要求,修改了公司章程。

## 3 推进中机国际“两学一做”学习教育常态化制度化

公司党委根据中央和国资委党委以及国机集团党委关于“两学一做”学习教育常态化制度化

的安排部署,为高标准、高质量地推进中机国际“两学一做”学习教育常态化制度化各项工作,研究

制定了《中机国际党委推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》。对公司各级党组织推进

## 4 抓好“两个责任”落实,做好党风廉政建设和纪检监察工作

党委、纪委认真履行“两个责任”。党委、纪委分别召开专题会议,及时学习传达上级党风廉政建设工作会议精神和有关规章制度,并尽快提出公司贯彻落实的方案措施,在实际工作中明确了使命责任,强化责任担当。通过会议强调、下发文件和微信通知等形式,分别在春节、五一和端午重要敏感时节提醒大家要遵章守纪、牢记红线,把八项规定落在实处。

组织部门及子公司负责

人以上人员签订了《责任书》。分解落实党风廉政建设责任,确保一岗双责要求在中机国际各级党员领导干部中落地,提高了党员领导干部的廉洁从业意识。

坚持开展党风廉政专题教育。公司党委始终高度重视公司党风廉政建设,咬住责任落实这个关键不放松。公司党委专门组织以党风廉洁为主题的党委中心组理论学习,深入学习贯彻上级要求。

## 5 积极发挥群团组织作用

2017年上半年,为加速重组改制后的融合发展,更好地凝心聚力,党政工团齐努力,借助群团工作

所独有的桥梁纽带作用,以党建带群建,开展了丰富多彩、极富成效的正能量活动。